



ДЕКЛАРАЦИЯ СЕЛЬСКИХ ЖЕНЩИН ПРАВА, РАСШИРЕНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ И ОСВОБОЖДЕНИЕ

6-8 марта 2008 г.

Аракконам, Тамил Наду, Индия

Члены Руководящего

КОМИТЕТА

- Фатима Бурнад, Форум женщин Тамил Наду и Общество сельского обучения и развития, Индия
- Айрин Фернандес, ТЕНАГАНТА, Малайзия
- П. Логесвари, Организация человеческого развития, Шри-Ланка
- Эми де Иисус и Эмили Кахилог, Национальный альянс женских организаций ГАБРИЕЛА, Филиппины
- Сита Пудель, Всенепальский альянс женщин, Непал
- Нималка Фернандо, Международное движение против всех форм дискриминации и расизма, Шри-Ланка
- Люсия Жайасилан, Комитет азиатских женщин
- Линнси Франсис, Азиатско-тихоокеанский форум женщин, закона и развития
- Сайра Шамим и Мишель Роджерс, Азиатско-тихоокеанский ресурсный и исследовательский центр для женщин
- Сарожени Ренгам, Азиатско-тихоокеанская сеть против пестицида
- Айрин Фернандес и Нова Нельсон, координация исследований действий по ВИЧ/СПИДУ и мобильности

Мы, 716 женщин из 21 страны, представляющие крестьян, сельскохозяйственных рабочих, аборигенное население, Далит, кочевые племена, рыбаков, работников формального и неформального сектора, мигрантов и поддерживающих активистов, встретились на Первой азиатской сельской конференции в Аракконаме, Тамил Наду, Индии, с 6 по 8 марта, чтобы воззвать к *Правам, Расширению возможностей и Освобождению* сельских женщин.

Сельские женщины в Азии продолжают сталкиваться с эксплуатацией, угнетением, многочисленными формами дискриминации и насилием во всех формах от воздействия неолиберальной глобализации, фундаментализма и милитаризации.

Процесс неолиберальной глобализации эксплуатирует Природу-мать, разрушая симбиотическую связь между природой и человеком, подрывает положение сельских женщин и обостряет нарушение прав человека, трудовых прав и экономическую несправедливость. Этот процесс, движимый странами "большой восьмерки", двусторонними и региональными торговыми соглашениями, поддерживаемый ВТО и международными финансовыми организациями как Всемирный Банк, МВФ и АБР, выгоден землевладельцам, элите и транснациональным корпорациям.

Эти экономические и политические процессы, в которых доминируют империалисты, содействуют корпоративному контролю над всеми аспектами производства продовольствия и волокна и создали монопольный контроль земли, морей и морских ресурсов, воды, средств к существованию, семенами и генетического биоразнообразия. Корпоративное и контрактное сельское хозяйство, интенсивная промышленная аквакультура, распространение проектов по производству биотоплива, создание Специальных экономических зон (СЭЗ) и широкомасштабное освоение земель вытесняют тысячи женщин-крестьян, с/х работников и рыбаков, лишают их средств к существованию и производственных ресурсов, наносят ущерб окружающей среде, увеличивают число бедных и разрушают сельскую экономику. Все это диспропорционально и отрицательно влияет на сельских женщин, которые страдают от увеличивающегося гендерного насилия, голода и недоедания, насильственного выселения и торговли женщинами.

Такие промышленности, как горнорудная, заготовка леса, энергетика, производство биотоплива и агропромышленность, отбирают

исконные земли у аборигенного населения. Коммерциализация и монопольный контроль разрушают традиционные знания и практику, которые позволяли аборигенным женщинам быть самообеспеченными. Оторванные от своей экономической базы, аборигенные женщины вынуждены мигрировать, в результате чего лишаются защиты своих сообществ, теряют свою культуру и систему ценностей. Именно таким образом империалистическая глобализация является причиной этноцида аборигенных женщин, их детей и сообществ.

Жизнь и средства к существованию мелких рыбаков разрушены либеральной политикой глобализационных процессов, приватизацией морей и морских ресурсов, и стремление к экспорту увеличило применение современных рыболовецких технологий, включая применение траулеров, рамных сетей, таким образом, сокращая производство рыбы. Одновременно, мега проекты, СЭЗы, туризм и интенсивная промышленная аквакультура сокращают доступ женщин-рыбаков к морю и морским ресурсам. В первую очередь, это затрагивает женщин-рыбаков и работниц рыбной индустрии, которые вынуждены работать большее количество часов за меньшую оплату, а также влияет на качество продовольствия и здоровье.

Глобализационные процессы стали причиной разрушения формальной и обычной работы по всему миру. Стратегия гибкой рабочей силы заставила женщин браться за неформальную работу, где они не защищены трудовым законодательством, и поэтому подвержены эксплуатации и нарушению их прав. Во многих азиатских странах женщины составляют большинство работников неформальной экономики.

Микро-кредиты международных финансовых организаций и микро-финансовых организаций как форма самозанятости женщин и группы самопомощи являются мифом и ошибочным термином. В действительности, они ослабляют возможности женщин и ведут к порочному кругу долговых обязательств и бедности.

Сельские женщины, вынужденные пересекать границы из-за государственной репрессии и в поисках средств к существованию и несущие большие социальные затраты, подвержены насилию, нарушению их прав, эксплуатации, дискриминации и криминализации. Они лишены своих прав как женщин и рабочих мигрантов, и по возвращении домой их ждет отчуждение. Денежные переводы женщин-мигрантов поддерживают обанкротившуюся экономику азиатских стран.

Усиливающийся религиозный фундаментализм при поддержке империалистических сил и сговоре государственных и негосударственных участников сделал женщин "невидимыми", еще более ограничил участие женщин в процессе принятия решений и их мобильность, узаконил насилие против сельских женщин, восстановил религиозно санкционированную проституцию, усилил дискриминацию и лишил неотъемлемое право женщин контролировать свою жизнь, сексуальность и ресурсы.

Фундаментализм и глобализационные процессы взаимодействуют с кастовой дискриминацией в дальнейшем лишении женщин Далит их права на землю, политического и равного статуса и даже права на жизнь. Таким образом, женщины Далит ежедневно сталкиваются с все возрастающей проблемой "неприкасаемости", сексуальной эксплуатацией, жестоким насилием и преследованием со стороны доминирующей касты. Женщины Далит сталкиваются с потерей средств к существованию, выселением, миграцией и торговлей

женщинами из-за стремительного натиска новой экономической политики и деструктивных глобализационных процессов.

Глобальная война с терроризмом, которую ведут США, используемая для того, чтобы продвигать глобализационную политику, экономические интересы США и других капиталистических стран, дает правительствам азиатских стран обоснование для усиления милитаризации и государственного террора и разжигает межэтнические конфликты в Азии. Это привело к убийствам, арестам и преследованию сельских женщин. Под предлогом безопасности репрессивные правительства как в Бирме, Шри-Ланке, Пакистане и Филиппинах убивают людей без суда и следствия, и женщины, мужчины и дети без вести пропадают. Межэтнические конфликты и гражданские войны ведут к насильственному переселению тысяч людей, а в результате кастовых мятежей страдают от насилия женщины Далит. Женщины в зонах конфликта подвергаются изнасилованию, которое применяется как инструмент войны, их убивают и заставляют "обслуживать" военных, а в крайних случаях они становятся жертвами геноцида.

В условиях войны против терроризма ядерные державы продолжают проводить ядерные испытательные взрывы. Радиация является самым ужасным и все же невидимым оружием войны. Она может убивать окружающую среду и привести к уничтожению человечества. Она в первую очередь влияет на женщин репродуктивного возраста и их детей. Она является причиной рака, в особенности, матки, груди и крови. Женщины в Казахстане, Таджикистане, Узбекистане, Индии и Пакистане страдают и умирают от радиации.

Приватизация больниц по диктату глобализации ухудшила равнодушие правительств к социальным услугам и усугубила отсутствие доступа сельских женщин к точной и соответствующей информации о здоровье и всеобъемлющему и доступному медицинскому обслуживанию. Все больше женщин умирает во время беременности и родов и страдает от инвалидности, нелегальных аборт, ВИЧ/СПИДа, рака репродуктивных органов, физического и сексуального насилия и от ограниченного доступа к питательным продуктам и чистой питьевой воде. Они вынуждены терпеть опасные условия работы, в результате которой они становятся больными, получают травмы и недоедают. Работа с пестицидами увеличивает их уязвимость к бесплодию, раку репродуктивных органов и выкидышам.

Таким образом, мы, участницы Первой азиатской конференции сельских женщин, обращаемся с призывом к сельским женщинам противостоять несправедливости и выступить против всех форм дискриминации и насилия против женщин. Мы, сельские женщины и поддерживающие активисты, решили продолжать бросать вызов и противостоять неолиберальной глобализации, империалистическим и фундаменталистическим силам и милитаризации.

Мы – за подлинную аграрную реформу и право собственности и доступ сельских женщин к земле и производственным ресурсам, включая доступ к кредитам и обучению. Мы требуем продовольственного суверенитета, здорового местного продовольствия, здорового сельского хозяйства и возрождения знаний и навыков сельских женщин.

Мы требуем прямого доступа и контроля над прибрежными и морскими ресурсами со значимым участием рыбаков в процессе принятия решений, касающихся нашей жизни и морских ресурсов.

Мы требуем прекратить агрессивное экономическое развитие на исконной земле аборигенного населения, государственное и корпоративное разграбление наших ресурсов, и требуем права на самоопределение.

Мы требуем запрета на опасные с\х химикаты и технологии, включая пестициды, неорганические минеральные удобрения и генетическую инженерию в продовольственной промышленности и сельском хозяйстве в пользу экологического сельского хозяйства, основанного на биоразнообразии.

Мы осуждаем отчуждение земель, государственный гнет и нарушение прав женщин Далит. Мы говорим, что права женщин Далит – права человека. Мы требуем уничтожения кастовой системы и практики "неприкасаемости". Мы коллективно требуем государство защитить наше право на землю, на самовыражение, на принятие решения, политическую волю и право на достойную жизнь женщин Далит, и государство должно отвечать за нарушение этих прав.

Мы требуем покончить с либерализацией торговли и приватизацией. Мы требуем сохранения средств к существованию и достойной работы для женщин. Мы, движение азиатских работниц, требуем справедливой оплаты труда, безопасных и хороших условий работы, гарантии занятости и права на свободу объединений.

Мы категорически отвергаем акцент всех азиатских правительств на развитие микрокредитов как инструмента развития и расширения возможностей сельских женщин. Мы требуем, чтобы правительства обеспечили систему, помогающую женщинам получать кредиты на их условиях.

Мы требуем положить конец вынужденной миграции, движимой политикой корпораций и правительств. Мы требуем защиты прав рабочих мигрантов, включая право оставаться, передвигаться и работать с достоинством.

Мы осуждаем возрождение фундаменталистских и общинных сил, которые развязывают насилие в обществе, особенно против женщин и детей. Мы требуем, чтобы все государства/правительства обеспечили представительство всех людей из разных регионов, этнических групп, наиболее маргинальных групп, особенно женщин, чтобы права женщин были защищены.

Войне агрессии – нет места в нашем обществе, и мы требуем положить конец всем войнам, ведомым и поддерживаемым государством. Мы требуем справедливости для всех правозащитников и сообществ, страдающих от таких войн. Мы требуем вывода всех военных баз США из Азии, приоретизации бюджетных ассигнований на производство продовольствия, образование и здравоохранение, социальные услуги и расширение возможностей женщин над военным бюджетом. Мы требуем отмены репрессивных законов, таких как законодательство по безопасности и анти-терроризму, и положить конец убийствам без суда и следствия и насильственному похищению людей.

Участие женщин в демократических движениях и политических процессах необходимо для развития про-народных и демократических обществ в Азии. Мы должны учиться успешному опыту азиатских стран, выразить нашу солидарность с демократическими движениями в Азии и обеспечить участие женщин в процессе за мир.

Сельские женщины требуют права контролировать свои тела, утверждать свои сексуальные и репродуктивные права и права выбора в вопросах контрацепции, замужества, беременности и рождения ребенка. Мы также требуем покончить с технологиями выбора пола ребенка и другими эксплуататорскими репродуктивными технологиями.

Пришло время сельским женщинам собраться, создать видимую силу, консолидировать достижения и усилить глобальное женское движение. С целью укрепить движение сельских женщин мы, участницы первой Азиатской конференции сельских женщин, создаем **Азиатскую коалицию сельских женщин** за права сельских женщин, расширение их возможностей и освобождение. Наши голоса будут услышаны.

Да здравствует солидарность сельских женщин!